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Εορτή των ΓΕνΕσίων 
τήσ ΘΕοτοκου

στήν ίΕρά Μονή κυκκου

απέδωσε τους εναρμόνιους ύμνους τους σχετικούς 
με την εορτή. 

άπευθυνόμενος ο Πανιερώτατος προς τους πι-
στούς αλλά και προς το χριστεπώνυμο πλήρωμα της 
Εκκλησίας μας μέσω των ραδιοφωνικών και τηλεο-
πτικών δικτύων, τα οποία μετέδιδαν την όλη ακολου-
θία,  εξήρε, κατ’ αρχήν, τη μοναδικότητα και τη σπου-
δαιότητα του προσώπου και του ρόλου της Θεοτόκου, 
η οποία, λόγω των αρετών της, της ταπείνωσης, της 
αγνότητας και της υπακοής της, αξιώθηκε  να γίνει η 
Μητέρα του κυρίου και Θεού μας και έτσι να κατορ-
θωθεί το μυστήριο της σωτηρίας των ανθρώπων. 

Εξαιτίας της ιερότητας και του μεγέθους του 
προσώπου της Παναγίας, αυτή έχει παρρησία προς 
τον Θεό, γι’ αυτό και διά μέσου αυτής προσφέρο-
νται τα αιτήματά μας προς άυτόν. 

και επειδή η Παναγία αποβαίνει προστάτης 
και σκέπη και βοήθειά μας και αντιλαμβάνεται 
των δεήσεών μας, έτσι ξεχύνεται προς αυτήν η ευ-
γνωμοσύνη, η ευχαριστία και η δοξολογία μας. 

«σήμερα, εορτή της Παναγίας μας», διακήρυ-
ξε ο Πανιερώτατος, «καλούμαστε να μιμηθούμε το 
παράδειγμα της Παναγίας. να πετάξομε από μέσα 
μας τα πάθη και τις αδυναμίες μας, προσερχόμενοι 
στα μυστήρια της Εκκλησίας μας, για να πάρουμε 
την ευλογία και την ενίσχυση της υπεραγίας Θεο-
τόκου. ή Παναγία πρέπει να αποβαίνει το στήριγ-
μά μας στην προσωπική αλλά και στην καθόλου 
ζωή μας, γιατί αυτή είναι πάντων των θλιβομένων 
η χαρἀ και των αδικουμένων προστάτις». 

«ίδιαίτερα σήμερα που η πατρίδα μας ευρίσκεται 
κάτω από την κατοχή, σε μεγάλο μέρος της, και το 
δίκαιό μας εμπαίζεται από την απάτη της διεθνούς 
διπλωματίας… καλούμαστε να επιδείξομε σύνεση 
και ομοψυχία. να αφήσομε την ασθένεια του διχα-
σμού και όλοι αδελφωμένοι να επιδιώξομε τη λύση 
του προβλήματός μας με βάση το διεθνές δίκαιο και 
τις αρχές του Ευρωπαϊκού κεκτημένου…». 

«τη δύσκολη τούτη ώρα, που η κύπρος κινδυ-
νεύει να καταποντιστεί, είναι αχρείαστες οι έριδες 
και οι εσωτερικές συγκρούσεις… όχι ρωγμές στο 
εσωτερικό μας μέτωπο, δεδομένα τα οποία εκμε-
ταλλεύονται η τουρκία και οι ξένοι, προκειμένου 
να επιβάλουν τα δικά τους σχέδια… Εξαιτίας του 
τραγικού γεγονότος στο Μαρί, επιβάλλεται η αρ-
ραγής ενότητα… είναι η ώρα της ευθύνης, της νη-
φαλιότητας και της υπευθυνότητας… το Έθνος 
μας πάντα κατέφευγε στην Παναγία. άυτό χρει-
αζόμαστε να κάνομε και εμείς… δεν υπάρχουν τε-
τελεσμένα τα οποία δεν μπορούν να ανατραπούν, 
γιατί το δίκαιο είναι ακαταμάχητο».  ■

ε βυζαντινή μεγαλοπρέπεια εορτά-
στηκαν και φέτος τα Γενέσια της 
υπεραγίας Θεοτόκου στην πανη-
γυρίζουσα  ίερά Μονή της Παναγί-
ας του κύκκου. 

στο πανίερο και πανορθόδοξο 
τούτο προσκύνημα συνέρρευσε πλήθος πιστών 
για να καταθέσει την ευγνωμοσύνη  και τα αιτή-
ματά του προς το πρόσωπο της Θεομήτορος. 

ο λαός μας εξακολουθεί να κρατεί τις παραδό-
σεις του και συνεχίζει να διαφυλάττει τους πνευ-

ματικούς του θησαυρούς, αφού  πάντοτε η Πανα-
γία μας υπήρξε και υπάρχει προστάτιδα και σκέπη 
και βοηθός. 

της εσπερινής, της ορθρινής και της ακολουθί-
ας της θείας Λειτουργίας προέστη η ά. Π. ο Μητρο-
πολίτης κύκκου και τηλλυρίας  και ήγούμενος 
της Μονής κ.κ. νικηφόρος, συμπαραστατούμενος 
από το σεβασμιώτατο Μητροπολίτη ίωαννουπό-
λεως και Πρετωρίας κ. σεραφείμ, τους πατέρες της 
Μονής και τους κληρικούς της Μητροπόλεώς μας. 

ο Βυζαντινός Χορός της ίεράς Μονής κύκκου 


